

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Año XIX

Lunes 7 de Mayo de 1917

Núm. 5394

Madrid No hay paridad

Todavía se ignora cuando y donde se celebrará el anunciado mitin intervencionista, pero ya se han adelantado los que por razón de la *flita* más bien de la *fibia* de que están poseídos han de cooperar a él, a decir, que de la propia manera que fueron ellos, respetuosos con las opiniones de sus adversarios, esperan que estos han de serlo con las suyas. Y conviene que sobre esto digamos unas palabras por que no está bien, ni medio bien siquiera, que se pongan en el mismo plano y que se recobren iguales derechos para una que para otra actitud.

En primer término y de parte del Estado, es absurdo que este anterior mitin que va derechamente contra la posición por él adoptada, en armonía con los intereses de España y en perfecto acuerdo con el pensar y el sentir de la inmensa mayoría de los españoles. No se trata ya de emitir opiniones, sino de realizar actos y va contra los de gobierno y lo que es peor contra los de España, un acto intervencionista.

Pero los mitines en que se afirma la neutralidad ¿ofenden a alguien? Los neutralistas pueden ser, y de hecho, la mayoría son francófilos o germanófilos. No combaten ni defienden en sus mitines a este ó al otro grupo de beligerantes, lo que no quieren es que oficialmente intervenga España en la guerra en favor de ninguno de ellos. Triunfante la neutralidad, no se impide a los intervencionistas no capitán arañas, que realicen sus deseos de intervenir, ya que les queda libre y expedito el camino que conduce a las trincheras. Quien honradamente piense que la neutralidad hiere su decoro de español; quien crea que la bandera aliada merece que se derrame por ella la sangre, váyase al frente inglés ó francés y dé con sus hechos testimonio de sus palabras. Para esto no es obstáculo, ni constituye dificultad grande ni choca, la actitud neutralista que ha adoptado España.

Pero lo que piden los intervencionistas es muy diferente. Si fuéramos a la guerra, no irían sólo los que dicen que la desean, sino también todos los que no la quieren. Las consecuencias de la intervención no las tocarían solamente los individuos y las familias que, al parecer, se sienten belicosos, sino las familias y los individuos que positivamente se sienten pacifistas. ¿Como ha de ser lo mismo un mitin en que más ó menos hipócritamente se labora por la guerra y otro en que con toda franqueza se labora por la paz? En este no se impone sacrificio personal, ni sacrificio ideal a nadie. Quien tenga la convicción contraria puede servirla sin perjuicio de tercero. Pero el triunfo de lo que propugnan los intervencionistas impondría sacrificios ideales y personales de extraordinaria consideración y es muy natural que quien disfruta de un bien, que para nadie es mal, y ve que tiran a arrebatárselo se defienda como de un malhechor. ¿Y de cuando acá ha de merecer el mismo trato ó iguales consideraciones y respetos quien no estorba ni hiere con lo que pide, a nadie, que el que hiere con lo que solicita, a todo el mundo?

Miguel Peñarol.

MISTICA

Yo llevo una Virgen puesta sobre el pecho. En mis tristes horas de duda y tormento, buscando esperanza, la miraba vuelto a la Virgen mía que llevo en el pecho.

Quando mis sentidos se rinden al sueño, a mis secos labios la medalla llevo, y en mis labios noto la huella de un beso que me da la Virgen que llevo en el pecho.

III Medalla bendita,

mi amor, mi consuelo: nunca te separes de mi amante pecho. Que mis labios siempre te ofrezcan sus besos... y ve amorosa mi último sueño la Virgen bendita que llevo en el pecho. Juan Olvico.

Crónicas de la guerra Nuevas fases de la ofensiva en el Norte de Francia

Otro fracaso más de las intenciones inglesas, y con este van ya cuatro e irán ciento, si las huestes de Sir Douglas Haig se obstinan en estrellarse contra el muro infranqueable de la sólida firmeza germana.

La cuarta batalla de Arras estalló en la madrugada del pasado día 3 en el amplio espacio que se extiende desde Acheville a Quean. Tuvo, como todas las variadas fases activas de esta lucha cruenta, una intensísima preparación artillera.

La víspera hubo por parte de los ingleses varios ataques parciales, que desbarató el certero fuego de las baterías teutonas. De este modo todos los intentos de reconocimiento tuvieron duro castigo, como lo tuvieron asimismo los propósitos de exploración aérea, que originaron trágicas pérdidas en sus aviones.

El fuego eficaz de los cañones alemanes destruyó un depósito de municiones de los ingleses, situado al Oeste de Arras. Los franceses quisieron seguir el ejemplo de sus aliados y bombardearon nutridamente las posiciones rivales de la derecha del Aisne, del Camino de las Damas y de la zona de Reims.

La previsión teutona hizo abortar un movimiento ofensivo iniciado en la comarca de Jon y al Sur de Germy, causando bajas enormes en los grupos de asaltantes concentrados en los mencionados lugares. También fué intensísimo el fuego en los puntos del ala derecha francesa en la Champaña.

Los franceses han agotado sus energías en reiteradas e inútiles tentativas, llegando a ser tristemente fabulosas las estadísticas de las bajas sufridas por sus ejércitos en todos estos combates.

Los ingleses, para que la presión de su esfuerzo fuese más efectiva y apreciable, redujeron extraordinariamente la faja de avance, pero los franceses por causa del agotamiento mencionado concentraron sus energías en ataques dispersos, faltos de cohesión. Los alemanes sospechan, razonando sus hipótesis con hechos penosamente demostrados, que las bajas anglo francesas desde el 28 de Abril al 3 de Mayo han sido tan brutales como enormes, que el total de pérdidas desde que empezó la doble ofensiva ha sido para los aliados superior a doscientos mil hombres.

El cuarto intento de perforación inglés, concentrado en una zona estrecha y al amparo de 17 divisiones, sufrió rudo quebranto. Dice el redactor militar del «Times», que «para comprender la labor del general Haig es necesario pensar antes en las posiciones que ocupan las tropas inglesas, así como en las que ocupan las huestes francesas y belgas».

Esto equivale a confesar, que ellos llevan el hueso de esta parte de la campaña; y esta concreta afirmación no ha de ser muy del agrado de sus amigos y aliados. Agrega el comentarista en cuestión: «Los alemanes aún están fuertes y substituyen ahora la fuerza de sus máquinas de guerra con la de sus hombres.»

¿Acaso creían los ingleses que el enemigo estaba abatido y derrotado? Queda mucha labor para que puedan vanagloriarse de observar decaimiento en el ejército teutón, y antes han de ver agotadas sus propias energías que ver aminorar las del contrario.

Los alemanes están en efecto fuertes, muy fuertes, energicamente fuertes, y como el objetivo principal de todo ejército es abatir la fortaleza y con ella la moral del contrario, resulta palpablemente a las claras la derrota de los ejércitos anglo-franceses, cuando en tan reiterados intentos de ofensiva no han conseguido, a pesar de su superioridad numérica, disminuir el poder bélico de sus aguerriados enemigos.

Capitán Bailén.

Abanicos

No compre V. sin antes ver los extensos surtidos y precios baratísimos del Establecimiento de Mercadería de ALFONSO TIRADO. Alfonso XIII, núm. 48. 10-4

En el Seminario de San Pelagio

LA FIESTA DEL TITULAR

En un ayer, ayer lejano porque nos trae auras de juventud y de poesía, nos trae remembranzas de días felices en que nuestra alma soñadora no paraba en las impurezas de la realidad para vivir la vida del espíritu, se recibió en Córdoba un rescripto pontificio, trasladando la fiesta del ínclito mártir San Pelagio de la fecha que figuraba en el calendario cordobés, por cierto distinta a la que figuraba en los Bolandos, al primer domingo de Mayo, de este mes de ensueños y delicias, de este mes en que la lira tiene más suaves acordes y las flores más agradables perfumes, y el alma rima las eternas estrofas del amor con más cadencia, con más armonía.

Yo recuerdo de un anciano niño, anciano por el saber y por la edad, niño por su vida de inocencia que con júbilo infantil ordenó la celebración de fiestas al recibirse la noticia, y al llegar este mes. Las galerías del Seminario se convirtieron en jardines, las fiestas fueron extraordinarias y en el teatro escolar de la casa se exhibió un drama escrito por pluma episcopal y cuyo protagonista era San Pelagio.

Los actores de antaño, capitulares algunos, como el cronista Ragel, párrocos y presbíteros otros, recordarán con fruición a D. Manuel Jerez y Caballero, inolvidable Rector de San Pelagio, que es el anciano niño a quien aludo, y a D. Esteban Torres Antiflo, sabio y virtuoso jefe en aquella casa, el que llevó la dirección de escena en esta obra. Para ambos pide el protagonista del drama de antaño, el Pelagio de una docena de veos, una oración, que es el mejor recuerdo que puede dedicárseles.

El actor pelagiano de entonces que hoy escribe estas líneas, recordaba ayer mañana estos hechos, porque suprimida la fiesta de San Pelagio en los dominios primera de Mayo por una disposición pontificia de carácter general, fué un digno sucesor y paisano del Sr. Jerez y Caballero, el actual Prefecto de estudios M. I. Sr. D. Ruperto Cuadrado, quien hizo la indicación al caloso Rector de hoy Sr. Inza, y las gestiones hechas por los operarios diocesanos, dieron por resultado la concesión del nuevo rescripto pontificio que restablece la fiesta en el primer domingo de Mayo, pero solamente para el Seminario de San Pelagio.

Fué por esto el de ayer un día de gala para los seminaristas.

Por la mañana el Sr. Prefecto celebró la misa de Comunidad y dió el Pan de los Angeles a todos los alumnos. A las diez y media el Rector señor Inza, ministrado por dos seminaristas, ofició la misa solemne, que fué cantada, con orquesta instrumental de fuera de la casa y por la Schola cantorum del Seminario, dirigidas ambas con la maestría en el habitual, por el profesor de música D. Pedro Guillamet, quien ha sacado de la partitura de Perosi un gran partido.

Ocupó la cátedra sagrada un joven catedrático del Seminario, el doctor D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, quien tras un magistral exordio, hizo un bellísimo panegírico del Santo, en el que por lo sentida y poética se destacó una bellísima descripción de la edad de la inocencia.

Al finalizar tan acabada oración sagrada recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más cordial.

La fiesta religiosa terminó después de las doce, y en el ánimo de los concurrentes, sobre todo de aquellos que ya nos permitimos hablar de los días inolvidables de la juventud pasada, quedó un grato recuerdo, una inefable alegría por la restauración de tan hermosa fiesta, en la que el recuerdo del niño mártir y sabio, nos anima a seguir la gran máxima que debe ser norma de todo cristiano: «Restaurar todas las cosas en Cristo.»

En honor de D. Manuel Yaro

Suscripción popular iniciada por los secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia para costear el título y las insignias de la Encomienda de Isabel la Católica que el Gobierno de S. M. ha concedido a D. Manuel Yaro Repiso, exsecretario del Ayuntamiento de esta capital:

Suma anterior, 707'80 ptas.—Don Amador Pérez de Luque, 2 pesetas; D. Rafael Pérez de Luque, 2; D. Rafael Reina Fusteguerras, 2; D. Gregorio García y García, 5; D. Juan Aguilar García, 2; D. Rafael Garrido Pinedo, 1; D. Octavio Costi Castuera, 5; D. José López de la Manzanara, 5.—Total, 731'80 pesetas.

Signe abierta la suscripción en la Secretaría del Ayuntamiento de esta capital y en la Administración del «Diario de Córdoba», hasta el 10 del que rige, en cuya fecha quedará cerrada definitivamente.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

A las 11'15 abre la sesión el señor Muñoz Pérez.

Leése el acta de la anterior, que es aprobada.

Se da cuenta de una moción de la Comisión de Fomento significando al Municipio a los efectos que haya lugar que en 30 de Junio de 1917 termina el contrato con la empresa del alumbrado por gas.

El Sr. Vaquero hace algunas manifestaciones sobre este asunto, que a su entender deben tenerse en cuenta para cuando llegue el momento. Cree que lo mejor es la municipalización del servicio.

El Sr. Moraga solicita que el expediente de subasta esté a disposición de los concejales, para estudiarlo.

El Sr. Carrillo Pérez dice que sabe los buenos propósitos de la empresa de abaratar el fluido.

La presidencia accede a que el expediente sea estudiado. La moción se ha traído para dar la voz de alerta y que se estudie si conviene la municipalización.

Se acuerda que la comisión de Fomento se ocupe con toda premura del citado estudio.

Se acepta la proposición del Sr. Lama para que en la puerta de Osario y calle Emilio Castelar, en sitio inmediato al caño de Vencogueras, lugares mencionados en el «Quijote», se instalen lápidas conmemorativas.

Se acuerda solicitar del Sindicato de regantes la concesión de un aprovechamiento de agua del pantano del Guadalquivir, en cantidad de 200 litros por habitante, para el abastecimiento y servicios de esta población.

Gratificar con 10 pesetas a cada uno de los obreros que en la última inundación llevaron a cabo la limpieza y desague del Campo de la Verdad.

Abonar a D. José Urbano el importe de una mula de su propiedad ahogada con motivo de los trabajos de salvamento realizados en el expresado barrio del Campo de la Verdad.

Aprobar la minuta de los honorarios devengados por el perito agrícola D. Rafael Cabanás Vázquez en la valoración de los daños y perjuicios ocasionados por el desbordamiento de los ríos Guadalquivir y Guadalquivir en las huertas de los pagos de Alooles, Torres Cabrera, Campo de la Verdad, la Salud y la Fuensanta.

Aprobar la cuenta de los bagajes facilitados al Cuerpo de la Guardia civil durante el primer trimestre del corriente año.

Conceder siete bragueros.

Aprobar el extracto de los acuerdos adoptados por el Excmo. Ayuntamiento en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Marzo, la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del presupuesto en el corriente mes y las cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas.

Se lee una solicitud que presenta la comisión especial que se ocupa del asunto del Suizo. En ella se da cuenta de los trabajos llevados a cabo y se ofrece el anticipo de la cantidad que se recauda en la suscripción abierta y se piden garantías para el reembolso.

El alcalde dice que se debe acceder en principio y enoargar a la Comisión de Hacienda que exponga las bases para la sesión inmediata.

El Sr. Gutiérrez Villegas encoarece la pronta resolución.

El alcalde dice que ya está acordado el marchar a Madrid para el asunto del Pantano y que es opinión suya que la comisión del Municipio se quede allí un par de días más para gestionar las demás necesidades, como son la estatua del Gran Capitán, Escuela de Veterinaria, Granja Agrícola, Casa de Correos, creación de una sección del Cuerpo de Seguridad y que a nivel del Pretorio y que a esta comisión se una el secretario Sr. Carretero.

El Sr. Vaquero es partidario de un mitin antes de marchar la comisión.

Solemnes fiestas en el Carpio

Declaración de Patrono

El Carpio es pueblo eminentemente católico; en estas fiestas solemnísimas lo ha demostrado con la más soberana elocuencia de los hechos.

Si alguna vez, iluminados con los falsos y engañosos ofrecimientos, que les hicieran algunos vividores de la política, y de esa política de bajo oficio, corrieron descarriados por caminos de revolución y desorden, hoy, con una nobleza y sinceridad, que les honra, han vuelto en su casi totalidad a la casa solariega, se han sumado a grupos políticos de orden, y sobre todo, lo que más vale, han vuelto a la Iglesia han caído de rodillas ante su Señor, El *Ecce Homo* y golpeando sus pechos arrepentidos, han lanzado valientes, ante el pueblo y el mundo su mea culpa, su pequé.

¡Bien por los carpenses!

Triduo.—A la declaración del patrono precedió un triduo solemnísimos, celebrado con una fastuosidad y grandeza nunca vista allí.

Una capilla vocal é instrumental organizada con valiosos elementos de la localidad ha realizado extraordinariamente las fiestas, cantando y tocando con tal afinación y gusto que más que aficionados, parecían maestros en el divino arte, sobresaliendo por su delicado gusto la señorita María Luisa Barasona, que ya dió a conocer sobradamente sus vastos conocimientos musicales y de canto.

Todos los tres días y la fiesta predicó don Paulino Seco de Herrera, cura regente de la parroquia de San Nicolás. Poco diré de él, por no ofender su modestia, más aquí deja imborrable recuerdo, y sus sermones, saturados de doctrina y elocuencia se comentan y aplauden por todo el pueblo.

El primer día tomando como base las palabras que Pilatos pronunciara ante el pueblo de Israel «Aquí tenéis al Hombre» preguntó: que quien era el hombre aquel que con tan pobre figura se mostraba, con aquellas vestiduras de rey de burla y de desprecio. Expuso las distintas contestaciones que a través de los siglos se han dado de Cristo: rebatió aunque por encima, los absurdos y errores y probó con admirables razonamientos que Cristo, que aquel Hombre, era Hombre y Dios a la vez; tenía la naturaleza humana y divina unidas a la persona divina.

Qual fué su misión? fué el tema del segundo sermón. Apuntó, que dada la corrupción del linaje humano; el marasma angustioso en que la humanidad vivía, algunos sabios, y el pueblo entero, presentía la necesidad de un salvador, que levantara y redimiera al mundo. Esta necesidad y convencimiento, consagró el orador como causa de la aparición en el mundo de los reformadores religiosos, pero que ellos, dijo, ni pudieron ni supieron salvar y redimir al mundo.

No supieron, porque ignoraban la causa del mal, que era el pecado; no pudieron, porque era indispensable ser Dios para consumir esa obra redentora. Esta fué la obra admirable, salvadora, que realizó Jesús, muriendo por los hombres.

¿Cómo podremos asimilarnos, apropiarnos los frutos adquiridos por Jesús? ¿Cómo llevar a nuestras almas los méritos de Cristo? Este fué el tema desarrollado en el tercer sermón.

Valiéndose de un ejemplo claro y evidente desenvolvió el tema con una precisión admirable y una riqueza teológica tal que produjo impresión gratísima en el numerosísimo auditorio.

Más donde alcanzó y rayó a colosal altura fué en el sermón de la fiesta.

Tomando como motivo la declaración de Patrono que iban a hacer habló de Cristo como Rey de la Verdad. Tocó, aunque de paso, las luchas habidas entre Cristo verdad y los errores de su tiempo y a través de la historia, como cuando el error era derrocado, vencido, deshecho por las armas de la dialéctica cristiana, acudieron sus enemigos a las armas, a los ejércitos, a la fuerza bruta; mas de ella triunfó Cristo. Recordó las persecuciones de los cristianos, los odios de Juliano el apóstata, las persecuciones de que fué objeto San Gregorio Magno por Enrique IV de Alemania, las de Napoleón, y de todos ellos triunfó, a todos venció la verdad, Cristo que es, por ser Dios, la verdad esencial. Muchos de los asistentes felicitaron cordialmente al orador por su elocuentísima oración.

Declaración de Patrono.—A las diez del 3 se celebró la gran fiesta, con asistencia en pleno del Ayuntamiento y de las autoridades.

Terminado el Oficio y en el ofatorio subió al presbiterio el Sr. Alcalde D. Francisco García, acompañado del secretario del Ayuntamiento, para leer el acta de la sesión en que se tomó, por absoluta unanimidad, el acuerdo de declarar patrono

de la villa a Nuestro Padre Jesús el Señor del *Ecce Homo*.

El momento fué solemne y emocionante. El alcalde, tembloroso por la emoción, con la voz antecorada, y en medio de un silencio de cementerio, religioso, leyó el acta, la sublime acta, que para eterno honor y gloria del pueblo y del Ayuntamiento se conservará en sus archivos!

Al terminar la lectura prorumpió con un viva que brotó de su alma de creyente fervoroso y que fué respondido por el pueblo con otro viva entóreo, emocionante. ¡Cuántas almas fuertes, sacudidas por el espectáculo, vimos llorar enternecidas!

Aunque el alcalde ha recibido muchas felicitaciones, quiero consignar mi aplauso sincero por su acto de valentía, de cristianismo, tan raros en estos tiempos de debilidad, de creencias de guardarrópia, de convulsiones vacilantes. Orgulloso puede estar el pueblo del Carpio de tener un alcalde modelo, que, si sabe esgrimir la vara de la justicia, del orden, de la regularidad y administración, sabe también confiar ante el mundo su fe de caballero cristiano y convencido.

¡Bien por el Carpio y por su alcalde! Una felicitación cordial y efusiva al Sr. Cura, alma, vida del pueblo; pues él, con su labor constante, insistente, va levantando al pueblo, va redimiendo almas.

Cristóforo.

Cebadas y Mercados

GRANJUELA

Trigo recoio, a 67 reales fanega; idem blanquillo, a 66; cebada, a 40; escaña, a 34; garbanzos superiores, a 140; idem regulares, a 100; idem duros, a 90; aceite, a 60; carne de borrego, a 1'90 el kilo, tocino, a 9 reales. Tendencia del mercado, en alza; tiempo, bueno; estado de los campos, mediano.

VILLANUEVA DEL REY

Cebada, a 10 ptas. fanega; garbanzos superiores, a 85; id. duros, a 25; harina, a 47 los 100 kilos; aceite, a 14; vino, a 6'50; carne de borrego, a 2; tocino, a 8; tendencia del mercado, alza; tiempo, malo; estado de los campos, malísimo.

La entronización del Corazón de Jesús

EN EL COLEGIO DE SANTA VICTORIA

Es una tarde suave de primavera, lentamente va ocultándose el astro rey y esparciéndose una suave y melancólica oscuridad. El ambiente está saturado de poesía, todos los momentos parecen concurrir al triunfo esplendente que va a obtener el Corazón Sacratísimo en el Colegio de Santa Victoria.

Todos conocemos muy bien ese colegio, que brilla y refulge como astro de primera magnitud, en el que van hermanadas la piedad y las letras; la piedad, como elemento moral formador del corazón; las letras desarrollando la inteligencia, ese destello de la divinidad, sin que falte el desarrollo del cuerpo, porque profundamente conocedor de la niñez no pueda olvidar el axioma pedagógico: «*in sano in corpore sano*», ese colegio que no contento con dar tan completa educación a jóvenes de la alta sociedad, cual era su fin, ha ampliado sus tareas, recibiendo en su seno otras niñas, que sin él quizás serían seres ignorantes, criaturas desgraciadas; colegio, en una palabra, dirigido por hijas de San José de Calasanz, de aquel que dejó las comodidades de su casa para entregarse a la educación de la niñez y a que ellas imitan siendo ángeles tutelares de la juventud.

Dejando esta digresión que me he creído obligado a hacer y antes de ocuparme del acto principal del Triduo, de ese triduo en que ha precedido todas las tardes tan bellos sermones el P. Fructuoso García; debo recordar una nota tan poética y conmovedora como la primera Comunión de varias alumnas, acompañadas en tan sublime acto por las demás colegialas y bastantes fieles ayer día mañana y la hermosa canción con que por la tarde puso digno remate a estas fiestas en la capilla la voz meliflua de Rosarito Gómez Jiménez.

Después nos trasladamos a las amplias galerías que circundan el colegio, y vemos una multitud de niñas y jóvenes, formando una procesión, las primeras, actuales educandas del Colegio, las segundas ya salieron de él, más quieren realizar con su presencia ese acto que tanto honra al colegio; todas con hacinas encendidas y las más con canastillas de flores, lanzan al aire suaves cantos, respirando alegría y satisfacción, y rindiendo pleito-homenaje... ¿a quien? al Delfi-

Temporadas de FERIA y Verano de 1917

Lo más nuevo, lo mejor y lo más económico

Este lema encierra en sí sustancialmente el propósito que me anima al ofrecer a mi distinguida clientela y al público en general el grandioso surtido que en todos los artículos presentamos, seguros de que cuantos verifiquen sus compras en los grandes almacenes de Mercadería y Novedades LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas 24, encontrarán de todo y a los precios más baratos.

Partiendo de hecho tan cierto y positivo, no vacilo en recomendar nuestras magníficas colecciones de

Encajes y entredos bordados de plata, volantes de chantilly, tules de seda y gasas en todos colores, mesalinas, moaré y otros tejidos de seda y algodón, mostacillas, hilillos, cordoncillos y sutaches de plata, oro, acero y colores, aplicaciones y botones de todas clases y otros mil adornos y artículos de la más alta novedad y fantasía.

También es recomendable nuestro colosal surtido de abanicos, peinetas, collares, guantes, medias, camisas para señora y caballero, blusas, cuellos y pescheros última creación, e infinidad de cosas nuevas que hemos agregado.

Al propio tiempo debo llamar poderosamente la atención del público sobre las grandes rebajas de precios que hemos de hacer en varios artículos que nos proponemos realizar, vendiéndolos a cualquier precio, entre ellos una gran partida de blusas para señora, tiras bordadas por piezas, pedazos de 5 kilos y otras muchas cosas que con gran ventaja podrá adquirir comprando en esta casa.

Córdoba y Mayo 1917. — J. Martínez Jiménez. — Conde de Cárdenas 24.

Depósito Central para la venta de los renombrados productos PEELE

El Fenix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por B. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Reservado	Pias. 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
	Estadística	95.163'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	499.494'42
de 1916	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	1.860.569'02
Primas recaudadas en 1916		4.216.474'69

Primas recaudadas hasta 30 de Junio de 1916

Ramo de vida del ganado. — Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.

(Primera Sociedad que lo ha establecido). — Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas). — MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34. — CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas. — SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45. — JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

co Corazón, al Corazón de ese Hombre Dios, que no contento con derramar su sangre sobre el ara tres veces santa de la Cruz y dejarnos su cuerpo en alimento, hizo la última fineza, el último prodigio de su amor, ordenando a la beata Margarita María, le honrásemos en su Sagrado Corazón de carne unido, hipostáticamente como toda su santísima humanidad al Verbo divino. Van a coronarle rey y señor de esa casa, van a conferirle el supremo mando de la misma y cuanto de bueno no hemos de prometernos, si toma la dirección el divino Jesús de cualidades y dotes tan excelentes é infinitos?

La procesión sigue su curso y va entrando al patio principal, donde se ha preparado un magnífico trono y que rebosa de gente.

Este es el momento culminante, la ansiedad se ve pintada en todos los rostros; entra el Sagrado Corazón y la Srta. Bolix declama una sentidísima poesía que excita a los asistentes y como que los electriza, ¿que es esto? es el afecto que produce en nosotros la contemplación de lo sublime, de lo extraordinario, que aplasta, anonada por decirlo así, nuestras facultades perceptoras. Colócase, entre cantos de júbilo, el divino Corazón en su trono, arrojándosele infinidad de flores a su paso, y después de hecha la consagración, pronuncia el preste, que es el Sr. Magistral, una vehemente y conmovedora allocución. A los ojos de la mayoría de los presentes y del mismo orador, asoman lágrimas de ternura.

Espectáculo hermoso y emocionante se ha presenciado ayer tarde en el Colegio de Santa Victoria. Hermoso ejemplo han dado las RR. MM. Escuelas, para que se imite, que transigencia a la práctica, que es un medio excelente de regeneración doméstica y por consiguiente social, y hoy más que nunca necesita la sociedad para vencer los obstáculos que diversos hechos y circunstancias le oponen tristes y penosos en estos momentos, los buenos ejemplos de la familia, que pasando a la sociedad, la hagan sociedad cristiana, cumplidora exacta de sus deberes, porque entonces desaparecerán las nieblas, separados los obstáculos, seguirá tranquila el curso de su existencia, haciendo felices a sus miembros.

Gonzalo Ogazón Melendo.

DE SOCIEDAD

Marchó a Fuente Obajuna el diputado provincial D. Hilario Molina.

—Ligó de Montemayor el médico D. Antonio Rodríguez Córdoba Nales.

—Ha dado a luz un robusto niño D. Dolores Cadenas, digna esposa del secretario de la Diputación provincial D. Filiberto López López. Nuestra enhorabuena a los padres por tan fausto suceso.

—En Jén ha contraído matrimonio la bella señorita Carmen Barro Aguilera y el conde de la Argentina en Córdoba D. Eduardo Lorenzo Barrera. Que sea para bien.

—Ha dado a luz un hermoso niño D. Carmen González Torres, digna esposa del doctor en Medicina D. Manuel Roldán.

—En Cabra ha entregado su alma a Dios, D. Rosa Arroyo, viuda de Pérez, madre del alcalde de aquella ciudad D. José, a quien enviamos

nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable y pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la finada.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera. — Juzgado de Córdoba; delito, robo; procesados, José Fernández Calderón y otros; defensor, Sr. Gavilán, Sección segunda. — Aguilar; lesiones; contra Pedro Quintero Cortés; defensor Sr. Altamirano.

La Sala 1.ª ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Antonio Maya Rubio, siendo abusivo.

Gobierno civil

Don Manuel Galbis solicita se inscriba a su nombre el automóvil de D. Vicente Reig, por haberlo adquirido a este señor.

Se han expedido licencias de caza a D. Antonio Serrano Reyes, de Guadalupe y D. Manuel Calvo Calvo, de Fuente Tójar.

En los días 14, 15 y 16 del actual se verificó la contrastación de pesas y medidas, en Fuente Obajuna, y una vez terminada en La Granjuela, Valsequillo, Blazquez, Puelonuevo, Peñarroye, Balmez, Villanueva del Rey, Espiel y Villaharta.

Hacienda

Se ha recibido el orden de pago de pensión de D.ª María Josefa Canales Calero de 1.200 pesetas.

El pensionista D. Antonio Torres Fuentes solicita el traslado de Badajoz a Córdoba del cobro de la misma.

Pagos para mañana: Sr. Administrador de Correos, 1.929'75, y don Juan Bios, 162.

Se ha posesionado de su cargo el nuevo Delegado D. Modesto Marin Pérez, que llegó ayer a Córdoba.

Se ha nombrado inspector general de la 3.ª región D. José Corral Lara.

Instrucción

El alcalde de San Sebastián de los Ballesteros da parte de tener abandonado su destino la maestra interina de aquel pueblo D.ª Carmen Medina.

—Por la Inspección de primera enseñanza se reiteran las propuestas para la creación de escuelas de niños en Pedroche, Almodóvar del Río, Alcazar, Montalbán y Espiel, y de niñas en Aznal y Cardena (Montoro).

—Se han posesionado de la escuela de Gena D. Francisco Reyes Leña y D.ª Teresa Sales Carbancho de la aldea Santa Cruz, y D.ª Mariana Muñoz Tejada, de Cañuelo (Priego), del nuevo sueldo a que han sido ascendidas.

Militares

Se ha presentado en el Gobierno militar el capitán de la guardia civil D. Rafael Herrera, que llegó con permiso.

De Melilla ha llegado el oficial de Intendencia D. Vicente Aycart Moreno.

Se incorpora a su destino el teniente D. José Doña Toledo del regimiento de Sagunto.

Practicante de Farmacia

Se necesita, eterno; informará don Antonio Fuentes, Farmacéutico, Farmacia del «Globo», Alfonso XIII, Córdoba.

SUCESOS

Hundimiento. — En la fábrica de tejidos que en Priego posee D. Manuel Aguilera Sánchez, se hundió un pilar de yeso y parte del segundo piso en una extensión de 80 metros, resultando con contusiones leves José Espinar Gómez, María Reina Arenas y Francisco González Mérida.

Un muerto. — En una taberna de Priego se hallaban Carlos Manjibar y Luis Flores Matas, disparándosele el revólver a Luis y resultando muerto el Carlos. Mañana daremos más detalles que nos envía nuestro activo corresponsal en Priego.

Viajando gratis. — En la estación de Hornachuelos ha sido detenido Abelardo Sufgráñez Daudó, que viajaba sin billete.

Reclamado. — He sido detenido en La Victoria, Francisco del Pino Moyano que estaba reclamado por el Juzgado.

Arrollado por el tren. — El tren correo 35 del 5, arrolló en la estación de Pozoblanco a una mujer de unos 65 años que quiso atravesar la vía. Se ignora su nombre.

Esta desgracia impresionó a las numerosas personas que había en el andén esperando al Excmo. Sr. Obispo, invadiendo las entrevistas no sólo las personas del citado pueblo, sino de los otros próximos.

Amenazas. — En Luque ha sido detenido Antonio Jiménez Cañete por amenazar a Juan Ruiz Rabadán, a quien también insultó.

GRAN CINE. SALON RAMIREZ

Mañana, reaparición de

La Argentinista

El desastre de ayer

En la plaza de toros se lidiaron ayer cuatro novillos de don Florentino Sotomayor, que fueron tan bravos como nobles. Dieron juego y fué una lástima que no hubiera toreros en el redondel.

Ni me he preocupado en ver carteles, y de ahí que ignore quienes eran los aficionados que ayer tenían la obligación de matar.

Solo sé que el primer espada se negó a torear y fué condecorado a la prelación; que el segundo mató como pudo un bicho y que salieron los mansos para los tres restantes.

Así pues, de los toreros ninguno, excepto Dionisio que fué el que llevó el peso de la novillada.

POLI.

Crónica Local

Un viva ante el Rey

Lo más saliente del paso del Rey por Córdoba fué que al partir el tren se dieron como de costumbre muchos vivas al Rey y uno estentoreo que fué muy comentado. El vitoreante dijo: ¡Viva España neutral!

Lo demás del paso del Rey anoche por la estación de Córdoba, es repetir lo de otras veces. Genio inmenso llenaba los andenes. La Banda municipal tocó a la llegada y a la salida la Marcha Real.

El Rey descendió del tren y fué cumplimentado por las autoridades.

Al Sr. Ortiz Molina le hizo varias preguntas relacionadas con la constitución de la Diputación.

Entre el elemento oficial vimos a los gobernadores civil, militar y eclesiástico Sres. Díaz Moren, Chacón y Parés, alcalde Sr. Muñoz Pérez, tenientes de alcalde y concejales señores Enriquez, Santolalla, Barrios Rejano, Lama Pérez, Localle, León y Bellido, canónigos Sres. Orellana y Rodríguez (D. M.), Guillamet (D. P.), Presidente, fiscal y magistrados de esta Audiencia y juez, vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Barrea, diputados, coronel de Sagunto Sr. Sanz Peray, varios jefes y oficiales, secretario del Gobierno civil Sr. Peiró, jefes y personal de Hacienda, de Correos y de otras dependencias oficiales, ingenieros del pantano Sr. Lepante, de Hidrológica, de Obras Públicas, comandante de la benemérita y jefes de la Policía y Guardia municipal.

En el tren real vino desde Palma y continuó hasta Villa del Río el teniente coronel de la Guardia civil señor Alvarez.

La huelga de Cerro Muriano

Hace dos días que se declararon en huelga los obreros de las minas de Cerro Muriano, de este término. Piden aumento de jornal en un 20 por 100 para los que trabajan en el interior, y de 15 para los que trabajan en el exterior. La Compañía se ha abstenido de dar respuesta a los huelguistas

hasta consultar al Consejo superior que reside en Londres. Los huelguistas gestionan de sus compañeros, en cargados del funcionamiento de las bombas de desagüe, que también abandonan sus puestos para que se inundan los pozos, lo que ocasionaría pérdidas enormes. Anoche, al parar los motores, quedó a obscuras toda la barriada minera. El gobernador toma precauciones, y ha encargado al ingeniero jefe de las minas que estudie el medio para resolver el conflicto, y proponga fórmulas de avenencia a obreros y capataces.

En Linares

Como teníamos anunciado, ayer se celebró la fiesta principal en el histórico santuario. Los cultos resultaron lucidísimos, contribuyendo a ello tanto la capilla musical, que ejecutó admirablemente una misa clásica, cuanto el orador D. Tiburcio Galán, que predicó un hermoso sermón con la elocuencia que le es habitual.

El preste, M. I. Sr. D. Enrique Medina fué asistido por los señores benedictinos D. Diego del Pino y don Francisco Bejarano, actuando de maestro de ceremonias el de la Santa Iglesia Catedral D. Jesús B. López de la Manzanara. El templo se hallaba completamente lleno de fieles. El altar mayor lucía un riquísimo mantel de malla bordada, donación hecha por D. Antonio Márquez Hidalgo en sufragio por el alma de su difunta esposa D.ª Cándida Jiménez Biedma (q. e. p. d.).

Los alrededores del santuario se vieron favorecidos por multitud de familias que allí fueron a pasar el día, y por la tarde la concurrencia fué muy grande.

Celebró el concurso de carruajes adornados, llamando la atención uno presentado por D.ª Carmen Mora, artísticamente engalanado con palmeras y flores, de mucho gusto, y ocupado por seis lindísimas muchachas vestidas de pastoras. A este carruaje se le adjudicó el premio, consistente en 50 pesetas, que la señora favorecida cedió en favor de la Hermandad.

Los premios para jóvenes ataviadas con trajes de campo se adjudicaron: el primero a la bellísima señorita Carmen Moro, que realizaba sus extraordinarios encantos con un rico traje de pastora, de peluche era la faldita, de terciopelo encarnado el justillo, y tocada con un lindo sombrero adornado con cintas y flores; el segundo premio a la señorita Paula Salcines, preciosa joven que lucía gentilmente un traje de exploradora, y el tercero a la señorita Manuela Martín, muy bella y encantadora con el clásico mantón de Manila y con lujosa peineta por tocado. También fueron premiadas las señoritas María de los Angeles Mesa, Carmen Villar, Joaquina Girado y Josefa Merino, todas ellas vestidas de pastoras, con sumo gusto, incomparablemente bellas, las cuales cedieron sus premios en beneficio de la Hermandad.

El desfile resultó muy pintoresco y animado.

Yeso de Puente Jenil

Calidad	absolutamente pura
La tonelada de 1.000 kilos	Pesetas 2375
El saco de 40 kilos, 0'95	

El ropero escolar

Esta tarde ha comenzado en el Ayuntamiento la distribución de ropas, por iniciativa del Sr. Muñoz Pérez, para los alumnos de las escuelas públicas. El exceso de original y la hora en que termina el reparto nos obliga a dejar esta información para mañana.

Junta

La Junta Provincial de la Unión de funcionarios Administrativos del Estado ruega a todos sus asociados no dejen de concurrir el próximo día 9 a las seis de la tarde al Salón Capitular de las casas consistoriales para celebrar Junta General, proponer las reformas más convenientes a discutir en la Asamblea general de Madrid, nombramiento de delegado para la misma y cargo de Junta directiva.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados Pablo Camacho, de contusión en la muñeca izquierda; José Pachón Jurado, de herida punzante; Agustín Requena, de herida contusa en el frontal; Matilde Pintado, de contusión en el codo derecho, y Antonio Recho, de herida contusa en la cabeza.

El «Licor del Polo» es el único dentífico del mundo que obtuvo un Primer Premio en el IX Congreso de Higiene Internacional

Misión en las Sileras

Por su mucha extensión y por necesidades del ajuste, hemos comenzado hoy a publicar en cuarta plana la crónica que lleva este título.

En San Rafael

Esta mañana desde la Catedral se trasladaron procesionalmente a la Iglesia del Jaramento los Excelentísimos Cabildo Catedral y Municipal para asistir a la fiesta votiva y celebrar la de la aparición de San Rafael.

El altar mayor se hallaba preciosa mente exornado con plantas y flores, luciendo brillantes iluminación de cera y gas.

La misa fué celebrada por el canónigo D. Miguel García Ballesteros, asistido de los beneficiados D. Antonio Sánchez Herrero y D. Juan Gómez Navarro y del maestro de ceremonias D. Jesús Bartolomé López de la Manzanara.

El canónigo don Fidel Bermejo Cerco ocupó la cátedra sagrada cantando las glorias a San Rafael.

En el momento de alzar entró en el templo la banda municipal de música interpretando la marcha real.

La corporación municipal bajo maza estaba constituida por el primer teniente de alcalde D. Francisco Santolalla Natera; los tenientes de alcalde D. Ramón León, D. Sebastián Barrios Rejano y D. Manuel Lama Pérez; los concejales D. Manuel Enriquez Barrios y D. Carlos Pérez de Luque y el secretario D. José Carretero Lozano.

Las fiestas terminaron a las doce de la tarde, siendo recibidos y despedidos por el clero de la parroquia de San Lorenzo, el capellán de San Rafael Sr. Cañuelo y por el Hermano mayor D. José Zubirano Miranda.

La procesión se dirigió a la Catedral dándose allí por terminado el acto religioso.

A los ganaderos

El Inspector municipal de Higiene y Sanidad Pecuaría D. Francisco García Ogayar, pone en conocimiento de los ganaderos que las oficinas de la Inspección se encuentran instaladas en la Estación Sanitaria del Puente y que las horas para expedir las guías gratuitamente previo reconocimiento del ganado son de siete a diez de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Los dependientes de comercio

Anoche celebraron una reunión los dependientes de comercio para ocuparse de la hora de apertura y cierre de los establecimientos.

Hablaron varios señores y se acordó: Solicitar por última vez la conformidad de los cuatro jefes que no aceptan las bases propuestas por la sociedad. Celebrar el domingo un mitin al que invitarán a todas las sociedades obreras y proclamar la huelga general de dependientes en esa reunión si las gestiones indicadas tuvieron un resultado negativo.

Personal

Previas oposiciones, han sido nombrados oficiales con 1000 pesetas de la Diputación provincial D. Joaquín de Pablo Blanco, D. José Haacar, don Juan Aguilar, D. Melchor Osuna, don Manuel Jiménez, D. Francisco Gutiérrez, D. Juan García, D. José Díaz, D. Antonio Vázquez y D. Juan Ojeda.

Caballerías

La guardia municipal ha depositado en el Asilo una mula y una ruca encontradas en la vía pública.

Detenido

Ha sido detenido por embriaguez y escándalo, Rafael Santos Alcaide.

Atención

El presidente de la Diputación provincial don José Ortiz Molina, nuestro particular amigo, nos comunica en atento B. L. M. que se ha posesionado de tal cargo, en el que se nos ofrece para todo cuanto pueda redundar en beneficio del mayor servicio de los intereses públicos, así como para en lo que particularmente pudiera complacerle. Con igual afectuosa reciprocidad correspondemos a esta atención.

Tentadero

Ayer se ha celebrado el tentadero de reses bravas en la finca «El Capriacho», próxima a Alcolea, propiedad del ganadero D. Antonio Guerra. El encargado de dicha tienda fué el picador de toros Gordoncho, y de auxiliares los banderilleros Josepe y su hermano Ramonillo. Se tentaron 40 reses.

Dirigió la tienda el hermano del ganadero Rafael Guerra (Guerrita). Asistieron al tentadero los novilleros cordobeses Enriquez Ruiz (Machaquito II), Felipe Peña (La Burrao) y Rafael Prieto (Guerrita chico).

De los aficionados que torearon sobresalieron José del Río el (Chatillo) y Antonio de la Haba (Zurito chico).

Las Cantinas escolares

El sábado visitaron al Sr. Muñoz Pérez, en su despacho de la Alcaldía, las madres de los niños pobres

que comen a diario en las Cantinas escolares. Dichas madres agradecieron la iniciativa de esa obra al alcalde y le entregaron un mensaje de gratitud.

Comisión

Esta mañana han visitado al Gobernador civil y al Delegado de Hacienda, una representación del pueblo de Montemayor, para solicitar un criterio de prudencia y selección al admitir la rebaja de cuotas en el presupuesto de consumos y arbitrios municipales pues con las admitidas no obstante haberse aprobado el presupuesto se desvela el concepto de ingreso hasta el extremo de hacerlo imposible.

El Sr. Díaz Moren, prometió complacerles, recomendando el asunto a igual ofrecimiento le hicieron en la Hacienda.

Formaba la comisión sin distinción de carácter político, el Alcalde, don Carlos Jurado; primer teniente, don Antonio Moreno; D. Juan Llamas, D. Juan Roldán Requena, D. José Varona Jiménez, D. Antonio Varona Jiménez, D. Francisco Zafra Carmona; Secretario, D. Juan P. Carmona; D. Juan P. Carmona Vargas, don Francisco Mata Carmona, D. Francisco Heredia Torres, D. Rafael Pedraza Luque, D. Juan Serrano López, D. Federico Reo Carmona, don Antonio Aguilera Ortega.

A medio día, visitaron nuestra redacción, solicitando nuestro concurso que pueden contar con él, para todo aquello que redunde en beneficio de los intereses de la localidad.

Taurina

El valiente novillero cordobés Rafael Delgado (Fortuna II), tomará parte en la corrida que se celebrará el domingo 13 del actual. Este valiente novillero tiene contraídos varios compromisos con varias empresas.

El Claret, Royal Claret y «Diamante», de Bodegas Franco Españolas de Logroño, son vinos de Rioja selectos.

La Abundancia

Ultramarinos - Tocinera

de

Manuel González Hoyos

Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados. Pan del horno de Baros a 48 céntimos; idem de familia, a 40.

JUDERIA, NUM. 9

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio. — Teléfono, núm. 4.

Tocino superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C. a 112 rles. arroba por cajas completas, y a 110 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante en el Asilo de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, a 116 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

A los señores médicos

Interesa visitar en Madrid el nuevo y ya muy acreditado Centro Médico Ortopédico, Espoz y Mina 2, donde encontrarán un completo surtido en instrumental de cirugía de las mejores marcas, artículos de goma y ortopedia a precios verdaderamente sin competencia. No olvidarlo: Espoz y Mina 2, Madrid.

Tourist's Bar y Restaurant

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTER PLAZA) TELÉFONO, NÚM. 260

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruno Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Macarrones a la Italiana.

En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes, HOTEL SIMON.

HERNIAS Ventres voluminosos. Descompensados de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamiento sin operar.

Dr. CRAMPOS-MONTORO, 30-Madrid

En Córdoba, de 11 a 1, el 23 de cada mes, HOTEL SIMON.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 7 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 73'70.—El 5 por 100 amortizable, a 93'75.—Cédulas hipotecarias, a 95'80.—Las acciones del Banco de España, a 451'60.—Las de la Tabacalera, a 281'00.—Los franceses, a 79'85.—Las libras esterlinas, a 21'62.

Política

Madrid 7 (tres tarde)

Madrid 7 (seis tarde)

Esipia?

Ha llegado a Madrid D. Enrique Voder, que trae pasaporte de la embajada yanqui en la Habana, como súbdito americano.

Se ignoran los motivos que tendría el embajador yanqui en España para pedir la expulsión ó detención de dicho sujeto.

Al retirarse el pasaporte se supo que también estaba inscrito en el consulado alemán como súbdito germano.

Ha declarado que ha prestado servicios en el ejército de su país, aún durante la guerra actual, como suboficial.

Se ha dispuesto que pase a la cárcel como autor de una falsedad.

Se ignoran los móviles que existen para que aparezca escrito en ambos consulados. Se supone un espía.

El detenido afirma que con arreglo a las leyes de su país puede nacionalizarse en cualquier parte sin que por esto pierda la nacionalidad alemana.

Mal andamos de papel
El Sr. Alba ha recibido hoy a los periodistas y les ha dicho que el conflicto del papel se está agravando, pues en vez de bajar ha subido. (La subida es una enormidad. De 15 a 20 pesetas en 100 kilos, sobre la subida anterior que ya representaba un 110 por 100.)

El conflicto es de difícil solución si no se restringe el consumo.

Téngase en cuenta, dijo el ministro, que es imposible la importación de pasta.

He hablado con el Director de La Papelera y éste me ha dicho que no tiene materias para fabricar papel, sino hasta fin de Julio.

En lo sucesivo no se servirán pedidos de papel hechos directamente, sino por mediación de los almacenistas.

El Director de La Papelera ha dirigido una carta al Presidente de la Asociación de la Prensa y al Presidente de la Cámara de la Prensa, fundamentando los motivos que tienen para la subida del papel.

Es preciso que los periódicos no den más hojas que las que acostumbraban antes. Ahora se hace un verdadero derroche de hojas, sobre todo en Barcelona. Con dejar que sólo se publiquen dos hojas se habrá salvado la situación.

Mucho pueden hacer en esto las empresas y el Gobierno piensa celebrar reuniones con los representantes de los periódicos y con ellas.

Espero que lleguemos a la reducción de esas hojas. Si nó el Gobierno dictará medidas que regularicen este gasto.

Alba signió diciéndonos que en vista de la carencia de primeras materias había dado orden a todos los archivos de Hacienda para que entreguen a la Papelera todos los documentos archivados que no tengan carácter histórico, ni sean útiles para el servicio, con

objeto de fabricar de nuevo papel con ellos.

He comunicado esta orden a la Presidencia del Consejo para que las transmita a los demás ministerios y se haga lo mismo en sus archivos respectivos.

Se adoptarán otras medidas como la de indicar lugares donde se depositen papeles viejos.

Se hará en fin cuanto esté de nuestra parte para ver el modo de resolver el conflicto.

La falta de papel será una advertencia más para que vea España algo de lo que en la actualidad ocurre en el mundo.

Seguros
Mañana publicará la «Gaceta» una disposición relativa a seguros marítimos.

Patatas y trigo
Burell nos ha dicho que al alcalde le ha comunicado que ha tasado el kilo de patatas en 4 céntimos.

El ministro se ocupa del trigo que se necesita hasta la próxima cosecha.

Hacen falta cinco millones de hectolitros y el ministro de Fomento se preocupará de que se preparen los vagones precisos para las expediciones necesarias.

El carbón
Parece que la distribución del carbón está normalizándose. Sólo hay una queja de Málaga y he dado orden al gobernador de Córdoba para que vaya a Peñarroya y organice los pedidos.

Morote
Añadió Burell que hoy celebraría la última conferencia con Morote, el cual volverá a Barcelona, donde es muy respetado por todos.

Gobernadores
Han llegado varios gobernadores de provincias, pero me conviene hacer constar, dijo Burell, que esto no obedece a una combinación de gobernadores.

El gobernador de Pontevedra ha venido para que le realicen una operación quirúrgica y el de Málaga me ha dicho que no desea volver a aquella ospital porque le destroza el clima y pide que se le traslade.

Un periódico, comentando estas últimas palabras de Burell, dice que lo que destroza al gobernador de Málaga es la descarada autorización para que se juegue a los prohibidos, que tantos daños causa en todas partes y que ha originado en Málaga la semana anterior la muerte de un joven de familia distinguida y como consecuencia una campaña de los escolares contra el gobernador.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada
Parte francés
París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice que al Norte de Soisson los franceses han consolidado sus éxitos de ayer mediante operaciones de detalle, extendiendo las ganancias y apoderándose de varios puntos de apoyo importantes al Norte del Molino de la Faux y al Norte de Bralle en Lenois. La lucha de artillería ha sido violenta en la región de Chemin des Dames. Los alemanes durante el día dirigieron fuertes contraataques contra las posiciones francesas de la Granja de Froillemont, planicie de Vanolert y región de Craonne. Los franceses han mantenido en

ya que el conde de Lerin rompió los pactos de dos meses, si con una palabra de su hija podían reanudarse para siempre!

Cuando en mar ten bonancible se dejaba llevar su risueña fantasía, sintió pasos por la escalera secreta, y el corazón de la reina comenzó a batir las alas de alegría.

Sonaron tres golpecitos, y acudió a la puerta. Ya no podía apartarse el corazón de la matifora de las alas: eran redoblados golpes de mesa los que Leonor sentía en sus entrañas: el júbilo le anudaba la garganta, y todo su cuerpo temblaba de amor y de impaciencia.

Abrió la puerta, y lanzó un grito de sorpresa. No era Alfonso: era una mujer vestida de negro y cubierta con un manto.

—¡Ay! ¿exclamó Leonor asustada? ¿Quién sois vos? ¿Venís equivocada!

—No, por cierto contestó la recién llegada, adelantándose con resolución, y sin extrañarse tan brusco recibimiento; vengo a buscaros a vos, doña Leonor, condesa viuda de Fox y reina de Navarra.

—¿Venís a buscaros el Puer que me

todas partes sus ganancias, habiendo rechazado a los alemanes. En el curso de un ataque un batallón alemán se retiró en desorden, dejando la mayor parte de sus efectivos sobre el campo de batalla.

Parte alemán
Berlín.—El parte oficial alemán de la noche dice: que al Oeste de Craonne se está desarrollando una nueva batalla. En contra de lo dicho en el parte francés de hoy la población de Chevreux no fué tomada por los franceses y seguimos ocupándola.

Noticias de la tarde
Parte francés
París.—El parte oficial de esta tarde dice que el enemigo, durante la tarde y noche de ayer, tuvo nuevas reacciones al Norte de Soissons y en el camino de las Damas.

Los alemanes hicieron violetos con trauques en la granja de Froider, Hurtevisse y Craonne. La lucha fué verdaderamente encarnizada.

Hicimos prisioneros al enemigo, diezamos sus contingentes y les hicimos pérdidas enormes.

Los prisioneros de estos últimos días ascienden a 1.200.

Desde el 16 de Abril hemos hecho más de 29.000 prisioneros.

En el resto del frente fuego intermitente de artillería.

Rechazamos golpes de mano en la Argonna y en otros puntos.

Llegamos a las posiciones de la línea enemiga en Semban.

La guerra en el mar
Nauen. (Oficial).—Los últimos ataques de los submarinos han dado por resultado el hundimiento de siete vapores y cinco veleros, con un total de 52.000 toneladas. La mayoría de éstos fueron hundidos en el Canal de la Mancha. Figura en la lista de los barcos perdidos el inglés «Cuin», de 4.470 toneladas, con carga de madera. Una barca inglesa de tres palos llamada «Aretusa», el bergantín «Ton», otro de tres palos francés «Le Manche», otro con carga y nombre desconocido y el vapor inglés «Apuvi», de 3.370 toneladas y el «Lena», de 3.570.

Parte italiano
Celtano. (Oficial).—El día 5 de Mayo, en el valle de Sugana, nuestras baterías acallaron las del enemigo.

La lluvia entorpeció ayer nuestras operaciones en el Trentino.

En todo el frente, desde el Trentino al mar, hay actividad de artillería.

Parte alemán
Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que en Lens y Arras, al anochecer, tuvo la artillería más actividad que nunca.

El fuego se extiende desde Oeste a Este por Ballecourt.

El enemigo continúa bombardeando San Quintín, causando incendios en la población y destrozos en la artística catedral.

A raíz de las grandes bajas que sufrió el enemigo el día 3 de Mayo desistió de su ataque hasta ayer en que por la tarde avanzó con fuertes contingentes por Fort Malvaison.

El enemigo fué rechazado con grandes bajas.

En la carretera de Soisson los ataques del enemigo con fuertes contingentes se malograron.

Nos mantuvimos en nuestras posiciones y rechazamos a los franceses que sufrieron grandes pérdidas en la pendiente al Norte de Monte Invierno.

En el exproso de Andalucía, llegó el Rey acompañado de Francos Rodríguez.

En la estación le esperaban García Prieto, los ministros y las autoridades.

MENCHETA
CORRESPONSALIAS
MONTILLA

En honor del B. Juan de Avila.
Reunido todo el clero de esta ciudad, en la tarde de ayer, quedaron ultimados los cultos que han de celebrarse en honor del Beato Juan de Avila, en la iglesia de San Francisco de Asís, donde se conservan los restos del inmortal apóstol de Andalucía.

Los días 8, 9 y 10 de los corrientes se celebrará un solemne triduo, media hora después del toque de oraciones de la noche, predicando el señor Arcipreste D. Luis Fernández Casado, los dos días primeros.

A las ocho y media de la mañana se ostará una misa solemne en el altar del Beato, los tres días.

El día 10, último del triduo, se tendrá la fiesta con toda solemnidad, estando enoargado del panegirico el señor coadjutor de la parroquia de San Francisco Solano, D. Manuel Bioque Moreno.

La noche de este día predicará don Juan Roldán Herrero, coadjutor de Santiago.

Lucida capilla de música prepara preciosas composiciones para estos cultos.

Saludo.—En el exproso de hoy he llegado procedente de esa capital, el acreditado orfebre D. Rafael González Ripoll, que después de pasar unas horas entre nosotros marchó en el correo con dirección a Oabra.—**Amedr.**

El pueblo de Checrena continúa en nuestro poder aunque haya dicho el enemigo lo contrario.

El día 5 de Mayo hicimos prisioneros 9 choiales y 728 soldados. Además cogimos mucho material y derribamos 14 aviones.

Las noticias del frente de Rusia acaban desinteres.

Actividad en el arco del Cerna. En el Vardar los búlgaros rechazaron un ataque enemigo.

Notas aliadas
París.—El crítico militar de la agencia Radio dice que los aliados han tenido un éxito táctico en Craonne.

Roma.—Un diplomático recién llegado de Munich, asegura que la paz está próxima porque los alemanes la desean.

El general Ludendorff, jefe de Estado Mayor, ha visitado el frente italiano para ver la posibilidad de una ofensiva en este frente. El jefe de Estado Mayor alemán considera que crearía serias dificultades.

Petrogrado.—El general Kantilof ha dicho en el orden del día que los alemanes preparan una concentración de fuerzas en Libau para atacar a Petrogrado.

Londres.—Un crítico militar dice que la última fase de la batalla que se desarrolla en el frente francés, ha sido el atacar furiosamente los alemanes en Lood y la Champagne.

París.—«Le Journal» dice que se aclara la situación en Rusia. El ministro de Estado ha hecho suyas las declaraciones del de Justicia apesar de la oposición del comité de obreros y soldados.

Los españoles en Austria
Viena.—Regresó de visitar en Servia los lugares de las últimas batallas el general Burguete.

En Budapest ha ocurrido un gracioso incidente al general español Burguete que figuraba al frente de la misión española.

El bravo general español fué con fundido por la muchedumbre con el Rey de Bulgaria, con quien tiene gran parecido físico.

La muchedumbre le rodeó aclamándole como Rey de Bulgaria.

El marqués de Oatejón ha llegado al frente de la comisión militar española que recorre los hospitales y campos de concentración. Ha podido comprobar que en todos ellos se da trato muy humanitario.

En un campamento de prisioneros rusos estos no sabían que el zar ha sido destronado y cuando se enteraron no quisieron creerlo.

Tienen el retrato del zar Nicolás en sitio preferente de un salón.

Miscelánea
«La Gaceta»

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Vacantes de Registros de la Propiedad, se proveerán por turno de antigüedad.

Real orden disponiendo que en lo sucesivo se anoten marginalmente en los Registros civiles los hijos naturales reconocidos por testamento en la forma prevenida por la ley.

El Rey
En el exproso de Andalucía, llegó el Rey acompañado de Francos Rodríguez.

En la estación le esperaban García Prieto, los ministros y las autoridades.

MENCHETA
CORRESPONSALIAS
MONTILLA

En honor del B. Juan de Avila.
Reunido todo el clero de esta ciudad, en la tarde de ayer, quedaron ultimados los cultos que han de celebrarse en honor del Beato Juan de Avila, en la iglesia de San Francisco de Asís, donde se conservan los restos del inmortal apóstol de Andalucía.

Los días 8, 9 y 10 de los corrientes se celebrará un solemne triduo, media hora después del toque de oraciones de la noche, predicando el señor Arcipreste D. Luis Fernández Casado, los dos días primeros.

A las ocho y media de la mañana se ostará una misa solemne en el altar del Beato, los tres días.

El día 10, último del triduo, se tendrá la fiesta con toda solemnidad, estando enoargado del panegirico el señor coadjutor de la parroquia de San Francisco Solano, D. Manuel Bioque Moreno.

La noche de este día predicará don Juan Roldán Herrero, coadjutor de Santiago.

Lucida capilla de música prepara preciosas composiciones para estos cultos.

Saludo.—En el exproso de hoy he llegado procedente de esa capital, el acreditado orfebre D. Rafael González Ripoll, que después de pasar unas horas entre nosotros marchó en el correo con dirección a Oabra.—**Amedr.**

IZNAJAR
Un suicidio.—Serían las tres de la tarde del día de ayer 4, cuando transmitieron a este Juzgado, la noticia de que en el partido rural del Higueral, de este término municipal, se había ahorcado una mujer.

En la mañana de hoy ha salido el Juzgado para el lugar del suceso. En estos momentos llega el cadáver. Según datos adquiridos, se llama Francisca Padilla Aguilera, de 40 años, casada, deja tres hijos pequeños. Los móviles para llevar a cabo tan reprochable resolución, no reconocen más causa que el hallarse enferma hace unos dos años, sin encontrar alivio en su dolencia.—**Corresponsal.**

PALMA DEL RIO
Comunicado.—Sr. Director de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA. Muy estimado amigo nuestro: Molestamos su atención para manifestarle que apesar de haber puesto en conocimiento de los presidentes de la Junta Central y Provincial del Censo, la arbitrariedad cometida por el alcalde de ésta al negarse a dar los certificados de vecinos para las inclusiones en el Censo, cuya solicitud fué presentada el 24 del pasado, según recibo que lo acredita, acordamos a V. para que tenga la bondad de hacerlo público en su digno periódico y poner una vez más de relieve los atropellos que dicha autoridad viene cometiendo desde que tomó posesión del cargo con todos aquellos que no acatan la jefatura del cacique liberal. Siempre hemos sido enemigos de la revancha, como lo tenemos demostrado en las distintas posiciones que nuestros amigos han estado en el poder, pues nuestra norma de conducta fué siempre el bien general complacer a todos sin reparar en su color político, procurar no herir susceptibilidades ni molestar a nadie. Esto que es público y notorio lo toman los liberales como debilidad ó cobardía y no tardará mucho que demostremos, sabemos el cumplimiento de nuestro deber, llegando hasta donde sea necesario, si no somos respetados en nuestros derechos. Basta por hoy y con gracias anticipadas se repiten de V. afmos. amigos Julio Muñoz, Alonso Moreno, Juan Manuel Martínez, Juan Angel García, Miguel Jerez, Pedro García, Rafael García Montoro, Guillermo Jiménez, Sebastián Almenara, José Fernández, Nicolás García, Manuel Osamaño.

Palma del Río 6 Mayo 1917.

DOÑA MENCIA
Las fiestas del Patrón.—Como anunció a su debido tiempo, se han celebrado con extraordinaria brillantez solemnes fiestas en honor de nuestro ínclito y preclaro Patrón, San Pedro, mártir de Verona.

El día 28, sendos repiques de campanas, unidos al estruendo que producían multitud de voladores anunciaban al vecindario la grata nueva y los preludios de los festejos; durante la noche lució la plaza de la Constitución y calles adyacentes una espléndida iluminación y se elevaron algunos globos y fantoches.

En las primeras horas de la mañana del 29, la celebrada banda municipal de Oabra recorrió las calles principales lanzando a los aires las melodiosas notas de una alegre diáno.

A las 10 fué la solemne función religiosa a la que asistió la Corporación Municipal en pleno; las naves de nuestra histórica y hermosa parroquia se hallaban repletas de fieles, habiendo muchos hombres ansiosos de oír la cálida palabra del predicador. Ofició la misa el coadjutor enoargado de la parroquia don Francisco L. Payoto y Camacho, cantándose a toda orquesta la de un afamado compositor, dirigida con suma maestría por el Sr. Moral é interpretada admirablemente por los señores Lam, Peña, Mora y otros cuyos nombres sentimos no recordar.

El panegirico fué pronunciado por el elocuente orador Dr. D. José Melado.

Terminada la función religiosa, el clero, las autoridades y numerosas personalidades pasaron a los salones del Ayuntamiento donde fueron obsequiados con un espléndido y exquisito lunch; durante el acto la banda ejecutó diversas obras de su escogido repertorio.

Por la tarde se elevaron numerosos globos y fantoches que fueron presenciados por un gentío inmenso.

A las siete fué la procesión del Santo Patrón, que recorrió el trayecto de costumbre entre las aclamaciones y vítores del vecindario; acompañaban a la imagen con iluminarias el clero, autoridades, banda de música y distinguidas personas de la localidad; en la carrera se consumieron multitud de bengalas al paso de la bendita y veneranda imagen.

Terminada la procesión era imposible el tránsito por el paseo, que presentaba un aspecto sorprendente; el bello sexo, con sus encaños y alegrías, le daba mayor resplor; hasta las doce de la noche la banda interpretó escogidas piezas de su variado repertorio y en los intermedios se quemaron fantásticas combinaciones de pirotecnia y se soltaron numerosos globos y voladores que producían en las alturas efectos de magia, finalizando con un hermoso castillo de fuegos que representaba la imagen del patrón, en cuyo solemne momento, que lo presenciaban el pueblo entero, se ejecutó la Marcha Real y la muchedumbre fervorosa al unisono aclamaba a su querido protector.

Hoy 30 terminará el programa de festejos con cinematógrafo público.

Felicitemos efusivamente a los señores de la comisión y un especial digno aluside D. José Luque Campos y concejal D. Francisco Payoto Esguipo, por la actividad y refinado gusto desplegado, haciendo extensiva al pueblo de Doña Mencía, que, secundando las iniciativas de su primer autoridad, ha conyudado a dar todo el realce posible a las tradicionales fiestas de su ínclito patrón, demostrando una vez más su proverbial hidalguía.

Aspares de las circunstancias por que atraviesa la empresa eléctrica que suministra el fluido de esta población, hemos tenido iluminación extraordinaria en las noches del 28, 29 y 30.—**Corresponsal.**

VILLA DEL RIO
Hallazgo.—El día 20 del mes pasado, se encontraron en el kilómetro 22 de la carretera de Andújar a Villanueva del Duque, un maletín de cuero, conteniendo varias cosas y documentos de interés. Su dueño puede reclamarlo a los Sres. Jácomes, de ésta.

Bien venido.—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a D. José López Agudo, miembro de la prestigiosa sociedad industrial López Hermanos, de esa.—**Teodoro Solo.**

OTROS PUEBLOS
Esperan turno cartas de Almedinilla, Priego, Zuheros, Nueva Carteya, Villafranca, Almodóvar, Valenzuela, Cabra, Baena y Montilla.

Vda. de José Barco y Comp. S. en C.
TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 7 de Mayo, hasta nueva optimación:

Carne de vaca con hueso, 2 36 pesetas kilo; idem sin hueso, 3'36

Ternera con hueso, 2 80; idem sin hueso 3 80

Macho, 2'20

Resultado del registro del día 5 de Mayo de 1917:

MAYORES
D. Rafael Ramírez, 13 reses a 2'40 pta. kilo; D. Francisco Serrano, 12 a 2'40; D. Agapito García, 2 a 2'40; D. Bernardo Valero, 4 a 2'40; D. Ramón Sánchez, 9 a 2'41; D. Francisco Molina Ruiz, 11 a 2'41; D. Juan García, 8 a 2'41; Excmo. Sr. D. Florentino Sotomayor, 12 a 2'42.

TERNERAS
D. José Aparicio, 2 a 2'81; D. Mariano Martín, 15 a 2'82; D. Juan Sepúlveda, 6 a 2'82.

MENORES
D. Rafael Ruiz, 60 a 1'67; D. José Jiménez, 25 a 1'67; D. Joaquín Delgado, 100 a 1'68.

Boletín Religioso
Santo de mañana.—La apostolón de San Miguel Arcángel.

Jubiloo de las Catorce Horas.—Mañana en la Iglesia de San Rafael, coateado por la Excmo. Sr. D. Magdalena Burgo, por sus difuntos.

Mes de María.—Este placido efemerolo se hace por la mañana a las ocho en el Sagrario, San Pedro, San Andrés y San Juan, un cuarto de hora después de oraciones en Santiago, Santa Marina, San Miguel y Ermita de la Aurora.

Jesús Crucificado.—Mañana cuarto día de solemne novena en honor de Nuestra Señora de los Desamparados. Por la tarde, a las seis, expreso solememente Sa Divina Majestad, se resará el Santo Rosario y a continuación se hará el ejercicio de la novena. El último día 18 de los corrientes, a las diez y media de la mañana habrá fiesta solemne en la que predicará su R. P. de la Compañía de Jesús. Este día puede ganarse indulgencia plenaria visitando dicha Iglesia.

Capuchinas.—Mañana a las seis y media de la tarde cuarto día de novena a la Dignidad Pastoral, con cantillato y sermón que predicará el R. P. Francisco de Sevilla, Misionero Capuchino.

Escuelas.—El próximo jueves, a las ocho, celebrará el Sr. Director dioccesano de la Obra de las Tres Marías, en la Iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, una Misa de Comunión general en sufragio del alma del padre del Ilustre Prudador. Trájanse al Santo Sacrificio y peticiones, podrán imponerse las medallas de las escuelas que lo deseen. La Junta directiva suplirá la asistencia puntual a este acto.

San Rafael.—Mañana a las diez segundo día del octavario. Asistirá la Ilustre comunidad de Catorce Párridos y predicará D. Francisco Navajas Cusario, rector de Santiago. Por la noche, media hora después de oraciones, segundo día de novena.

Este periódico se publica con licencia eclesiástica

PROBAD LOS CHOCOLATES
... QUE ELABORA ...

HIPOLITO CABRERA
ALFAROS, 11.—POZOBLANCO

ÚNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENEN REFRESCOS LIBRES SU PÚBLICO VISITEN SU ESTABLECIMIENTO

Aceites de Oliva Superiores
SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO NUM. 34

José de Rioja
CÓRDOBA

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE
MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

José de Rioja
CÓRDOBA

